

(—) **Aeroplánok a katonai szemlén.** A párisi tavaszi katonai szemlének, amely vasárnap zajlott le, különös érdekessége volt az, hogy — mint már jelentettük — most először vettek részt rajta a katonai aviatikai osztály pilótái. Három kormányozható léghajó, az Adjudant-Reau, az Adjudant-Vincenot és a Capitaine-Ferber vezették be a légi flottát, a nyolc aeroplánt. A repülőgépek három vonalban sorakoztak, a gép-típusok szerint. Félix kapitány, az osztály parancsnoka haladt az élen Blériot-gépén és precíz rendben követték a Blériot-monoplánok, meg a Maurice Farman és Henri Farman-biplánok. Az etampesi, vincennesi és saint-cyri-repülőtelepek fiatal hadnagyai kormányozták a gépeket és mindegyik pilóta mögött még egy katonatiszt foglalt helyet az ülésen. A lelkesültség tetőfokát érte el akkor, mikor a légi flottából ketten kiváltak és a magasba törve a felhők között eltűntek. A szemle az aviatika javára folyó nemzeti gyűjtést is hatalmas összeggel gazdagította. A tömeg valósággal elkapkodta a kis kék virágot, meg a kis papíros zászlókat, amiket a gyűjtés javára árúsítottak. A szemle vége felé a két aeroplán, amely a felhők között kóválygott, hirtelen megint előbukkant, nyilegyenesen suhant alá a tribün elé, ahol a közönség elnöke foglalt helyet kíséretével és tisztelt Fallerés előtt. A csapatok ujjongó éljenzése fejezte be a revüt.

(—) **Korteszut repülőgépen.** Párisból jelentik: Vedrines, a híres aviatikus, aki a páris-madridi repülőverseny alkalmával győztesen repülte át a Pireneusokat, vasárnap az Aube-kerületben képviselőjelöltnek fogják föléptetni s bizonyos, hogy meg is választják. Vedrines korteszutját repülőgépen fogja megtenni.

TÖRVÉNYSZÉK.

Akasztás előtt.

— Regula a siralomházban. —

Miskolc, március 12.

Regula Edét holnap reggel hét órakor kivégzik. Ma délelőtt kihirdették előtte a Kuria ítéletét s a királyi döntést, amely szabad folyást enged az igazságszolgáltatásnak. Az edelényi rablógyilkos pedig a siralomházban is megmaradt annak a visszatartó, bestiális lelkű és affektáló mesterlegénynek, aki a vizsgálat során s a főtárgyaláson csak a rosszlatású, tulzottan érzélgős emberekben támaszthatott megindító szimpátiát. Szalonkában, a gyilkos kezén új keztyűvel akar a bitófa elé menni, virágot küld a menyasszonyának s frázisokat gyárt az utolsó levelében is, amit a fiskálisának ír. A gonosztevő utolsó óráiról s a hozzáfűződő eseményekről ez a tudósítás számol be.

Az állami hóhér, Bali Mihály tegnap este kilenc órakor érkezett meg Miskolcra. Vele jött két pribéke: Gold Ádám és Hermann Mihály. Az előbbi a ferencvárosi gyepmesteri hivatal alkalmazottja, az utóbbi Balinak a veje. Bali először Fadról Budapestre utazott, ahol jelentést tett Sélley főügyészhez, aki utiköltségét is kiutalványozta és a délutáni vonattal jött Miskolcra. A kaulaznak megmutatta féláru jegyre jogosító igazolványát s megkérte, hogy ne szőljen senkinek arról, hogy ő a vonaton van. De alig telt bele egy negyedóra, már mindenki tudta, hogy Bali is megy Miskolcra és egymásután néztek be a kíváncsiak abba a fiúkébe, ahol Bali utazott. A miskolci pályaudvaron Balogh Zoltán főkapitány-helyettes beszélt először Balival és a pribékekkel. Villamosra ültek és a régebbi miskolci kivégzésekről beszélgettek. Bali jelentkezett a fogház felügyelőjénél, Göbölös Sándornál, aki a fogház kórházi osztályában szállásolta el Balit és pribékeit.

Ma reggel már nyolc óra előtt nagy volt a sürgős-forgás a törvényszéki épületben. Az első emeleti tárgyalóteremben volt az ítélet kihirdetése. Ennél az aktusnál a szenátus a következő tagokból állott: Lehoczky Sándor törvényszéki elnök, dr. Maurer László és Szendefy Károly bírák, Kóvér Miklós jegyző és dr. Bujovszky Gusztáv főügyész-helyettes. A halálraítelt védője, dr. Lengyel Zoltán nem volt jelen az ítélet kihirdetésénél és nem is helyettesítette magát.

Az elnök kilenc órakor elrendelte, hogy Regulát vezessék elő. Göbölös Sándor fogházfelügyelő két szuronyos őrs kíséretében bement Regula első emeleti cellájába:

— Regula, a bíróság elé viszem! — mondotta Göbölös.

Regula fölkel székéről. Jobb keze és bal lába bilincsel volt összekötve, sarkája mélyen a szemére huzva. Nyugodtan, elég gyors lépésekkel követte a fogházfelügyelőt. Mikor az elnök elé lépett, arca egészen zöld volt.

Az elnök: A tárgyalást megnyitom. Maga ijabb Regula Ede?

— Igen — hangzott Regula válasza.

Az elnök: Regula Ede, fel fogom olvasni maga előtt a királyi Kuria határozatát.

Ezután az elnök felolvasta indoklásával együtt a Kuria határozatát, mely a védő és halálraítelt által benyújtott semmisségi panaszokat elutasítja és az esküdtbírók ítéletét helybenhagyja. A Kuria határozatának felolvasása két percig tartott.

Az elnök: Megértette Regula? Most pedig felolvasom magának ő felségének, a királynak döntését.

A döntés, mely a királyi Kuria hivatalos levél-papírosán érkezett, így szól:

Ő cs. és kir. apostoli felsége folyó évi március hónap 4-én kelt legfelsőbb elhatározásával megengedni méltóztatott, hogy a három rendbeli gyilkosság és egy rendbeli rablás büntette miatt halálbüntetésre ítélt ifjabb Regula Ede irányában a törvény és az igazságszolgáltatás rendes lefolyása akadálytalanul bekövetkezzék. Kelt Budapesten, 1912 március 8-án. Dr. Vavrik Béla.

Az elnök: Megértette, Regula? Ő felsége a király nem adott kegyelmet, a halálos ítéletet végre fogják hajtani.

Regula, aki eddig nyugodtan állt az örök között, most elvesztette nyugalmát, arcát elöntötte a vér, szeme mintha hirtelen mélyen üregébe esett volna, fejét mellére hajtotta és pár pillanatnyi kínos szünet után így szól:

— Nagyságos uram, az a kérésem, hogy egy jegyzéket tessen készíteni a tárgyaimekről és ruháimat tessen átadni szüleimnek.

Az elnök: Erről most ne beszéljünk... Maga a halálával egy nagy bünt fog letörölni, imádkozzék Istenhez. Ha valami kívánsága van, azt majd a főügyész-helyettes urnak mondja meg, akinek én magát most átadom.

Regula e szavak után dacosan megfordult és már kifelé ment az ajtón, mikor az elnök szava elhangzott:

— A tárgyalást berekesztem.

Regulát most átkísérték abba a földszintes szobába, ahol az akasztást bevárja. A „siralomház” elég tágas szoba a kórházi részben. Közepén hosszú asztal, rajta könyvek. Regula leült és a következő sorokat írta a védőügyvédjének:

Nagyságos képviselő Ur! Elérkezettnek látom az időt, hogy nagyságos képviselő ur szíves fáradozását megköszönjem. Beismerem nagyságos képviselő urnak az ügyemben tett fáradozását és tudom, hogy ezt a sok fáradozást megköszönni nincs egyebem e kurta soroknál. Ha őfelsége nem részesített kegyelemben, majd lesz fent a csillagok felett. Nagyságos képviselő urnak fáradozását, szíveségét és jószágát megköszönve, alázatos szolgálja. Kelt Miskolcon, 1912. III/12. Ifj. Regula Ede.

Dél felé hivatva a börtönőrt, hogy előadja utolsó kívánságát. Virágot kért, még pedig hat szál szegfűt harminc krajcárért: három fehérét és három pirosat. Mikor elhozták a virágot és eléje tették, az volt a kívánsága: kössék át arany spárgával és küldjék a menyasszonyának, Zsóka Teréznek, ezzel a levéllel:

— Kedves Teréz! Három piros szegfű, három fehér szegfű Edétől.

Teljesítették a kérését. Regulához azután ügyvédje ment be. Hosszu ideig tanácsoztak, egyúttal szövegezték meg a királyhoz küldendő sürgönyt. Regula ezután készült a végső leszámolásra, az akasztásra, amely holnap reggel hét órakor lesz. A borzalmas látványosság nagyon érdekli a miskolciakat, akik valósággal megostromolták a törvényszéki elnököt jegyekért. Összesen száz darab jegyet adtak ki az akasztásra, amely alatt a kórház ablakait lefüggönyzik.

Az ügyvéd ezt a táviratot küldte el a kabinet-irodának:

Őfelsége I. Ferenc József, Magyarország apostoli királyának legmagasabb kabinetirodája

Wien

A földi igazságszolgáltatás által már holnap végrehajtandó halálbüntetésre ítélt védencem, ifjú Regula Ede az utolsó órában, az élet és halál meggyéjén esedezik felséged kegyelméért. A megtört bűnös kegyelemkérő szava mellett az ártatlan szülők jajkiáltása is kér általam meghallgatást és könyörög irgalmáért a trón zsámolyánál. Lengyel Zoltán védőügyvéd.

Regulához délben engedték be a családját. Ott volt az apja, az édesanyja, aki görcsös zokogásba kezdett.

— Meg kell hóni, bizony, hogy meg kell hóni.

Ezt ismételtette palócos kiejtéssel. Regula most először megilletődött, lehajolt anyjához, megcsókolta a kezét. Lengyel Zoltán megkérdezte a halálra ítéltől, mi kívánsága van még, mit tehetne még érte?

— Először azt kérem — mondta Regula — vegyék le rólam a vasat. Ügyvéd ur vállaljon kezes-séget, hogy kárt nem teszek magamban.

Lengyel Zoltán intézkedett is, hogy teljesedjék Regula kérése. Volt még egy kívánsága a halálra ítéltnek, hogy fekete szalonkabátban mehessen az akasztófa alá.

Megjelent Ceizler Ignác, az edelényi áldozat testvére s öreg édesapja, Ceizler Salamon is a törvényszéken. Végigélik a kivégzés előtti órák minden momentumát. Az öreg Ceizler elkeseredve mondta:

— Láttam a szegény fiamat holtan. Akarom látni, hogyan állnak boszut érte. Holtan akarom látni Regulát!

Regula magához hivatva Muzsics Anselm minorita papot. Permanenciában van Csók György luteránus lelkész is, mert Regula luteránus s csak utóbbi időkben akart áttérni a menyasszonya valására.

Ezalatt már készül a bitófa. A főügyész helyettes intézkedései szerint Bali Mihály és emberei serényen dolgoznak a bitófa felállításán a kórház mögötti keskeny udvaron. Kétszáz méter hosszú és csak négy méter széles ez az udvar, amelyre lelátni a kórház ablakából. Amint a hóhér és segédei dolgoznak, a kopácsolás behallik Regulához, aki egykedvűen ül cellájában. Egy újságíró beszélt Bulyovszky főügyész-helyettesel, aki éppen akkor jött ki a halálra ítélt cellájából.

— Ugyanolyan megátalkodott, hideg és gonosz — mondta a főügyész-helyettes — ez a Regula, mint amikor először láttam. Amint beléptem hozzá, az volt az impresszióm, hogy ez az ember rám rohant volna, ha szabadon van és valahol egyedül találkozunk. Csak az elkeseredés, elszántság látszik rajta. Vadállat ez az ember.

A cella ajtajából Bali is benézett Regulához, aki nem tudta, hogy a hóhér vizsgálja.

— Atléta erejű ember — jegyezte meg Bali — nagyon hasonlít Szalmához.

— De egyúttal nagyon ravasz, mindenre elszánt ember — figyelmeztette a hóhért a főügyész-helyettes.

— Ez a huszonnégy óra — mondta Bali csendesen és legyintett a kezével — a vadból is kezes háziállatot csinál...

(§) Radics volt képviselőt elítélték. Eszékről jelentik: A közönség nagy érdeklődése mellett hirdették ki ma délután az ítéletet Radics volt képviselő ügyében. Radics vádlottat a nyilvános erőszakosság vádjára alól fölmentették, de lázítás és egy hivatalos személy megsértése miatt négy havi szigorított börtönre ítélték. Az ügyész és a védő semmisségi panaszt jelentettek be. Radics továbbra fogságban marad. A védőnek Radics szabadonbocsátására vonatkozó kérelmét a törvényszék elutasította.

Csak Brázay
Márványszappannal
mosakodjék. ■ ■ ■ Rendkívül olcsó!
Kitűnő minőség! Sokan hamisítják!
Vigyázzon a Brázay névre.